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країна -- Че йвоє
абичтля

Євген Марчук назвав Крим
улюбленою, але хворою дитиною
України. Розуміємо -- причиною

кримської недуги є відверта
шовіністична, антиукраїнська
ідеологія недалекоглядних,

егоїстичних верховодів півострова,
яка знаходить підтримку

російського парламенту і деякої
частини російського, а також

зрусифікованого, тобто хахлацького
населення Криму. Слобожанщину

не назвеш просто улюбленою
донькою України, бо тут

народжувався, формувався і діяв
протягом століть геній української

культури, тут із давніх запорозьких
вольностей відродилась на початку

нашого віку ідея української
державності, тут сконцентровані

виробництва і колективи
спеціалістів, без яких немислима
економічна незалежність і потуга
України, тут живе й розвивається

інтелектуальна сила нашої
держави, отже, Харків -- не дитя,
а скоріше батько нації! Але хворіє

він кримською недугою.

ві третини студентів у Харкові --
це більше як 50 тисяч -- навчають-
ся російською мовою, університе-

ти, інститути, лабораторії, школи чи-
нять опір українській мові, тридцять
шкіл, які ще минулого року намагалися
стати українськими, припинили набір
учнів до українських класів, другий і тре-
тій українські телеканали перекриті хар-
ківськими передачами і це, зрештою,
не було б так страшно, якби ті харків-
ські майстри телеекрану працювали на
Україну, але ж ні, вони -- це дезінфор-
мація, провінційне поклоніння Москві,
пропаганда відновлення імперії. Будів-
ництво пам'ятника маршалу Жукову,
який разом з Берією підписав план ви-
селення всіх українців з України, -- чи
не блюзнірство і чи не найгидкіша на-

-езруга мед гідністю слобідського краю |
всієї української землі?

Для України Слобожанщина -- це зем-
лт'євободи, куди ховались від польської
неволі козаки, переселенці, хлібороби |і
творили там їнізда для таких божест.
венних і крилатих розумів, як Сковоро-
да, Каразін, Квітка-Основ'яненко, Бага-
лій, Міхновський, Хвильовий, Куліш, Ми-
сик, Вирган, а поміж цих імен, мені най-
ближчих, можна назвати ще десятки
інших, що їх знає світ. Для Росії (одна-
ково царської чи більшовицької) Слобо-
жанщина -- це перший об'єкт загарбан-
ня і плацдарм для наступу на подніп-
рянську, чорноморську, подільську, га-
лицьку, вінницьку, закарпатську Украї-
ни. Дві стихії змішалися -- хліборобсь-
ка, гуманна, беззбройна і агресивна, за-
войовницька, жорстока. Звідси й вий-
шов безбатченко, манкурт із диким сур-
жиком, малорос, який виконує накази і
служить сильнішому.

Якби нам вдалося розв'язати цей
смертельно небезпечний для українців і
росіян харківський вузол, то це був би
крок, помітний для всього людства. А
мова йде лише про те, щоб ми стали
не фальшивими, а чесними братами. Я
вірю. що на зміну лицемірному братан-
ню в дусі імперського інтернаціоналіз-
му може прийти справжнє братерство
двох великих народів, але тільки за умо-
ви, що єзуїтська проповідь про подіб-
ність, однокореневість наших націй бу-
де замінена визнанням рівності наших
народів, вимогою мирного, рівноправного
співіснування наших держав. Та чи зу-
міють світлі мізки харківських росіян від-
цуратися пожадання монархів і вождів
російської наддержави обернути нас у
малоросів і під прапором т. зв. слов'ян-
ської єдності створити, як казали фа-
шисти, один народ, одну державу, одно-
го фюрера. Хочеться вірити в розумних
! справедливих людей. Для нас, україн-
ців, любити свою мову й державу -- це
тяжкий, собачий обов'язок, а для росіян,
в тому числі й харківських, український
патртотизм -- це найвищий вияв благо-
родності і найкраща можливість послу-
жити рідному російському народові.

На "Слобожанському Великодні" я ба-
чив таких високочолих росіян. Але ж ба-
чив і найстрашніше створіння природи
-- зрусифікованого хахла, який ненави-
дить відродження українства, бо воно ви-

Харків воскрес. Та з могили ще немавиходу, ще камінь не відвалений, а тіль-ки трохи відсунутий і в щілину, яка зкожним днем розширюється, вже про-бивається сонце і свіже повітря.
Відзначалося, що, починаючи зм. .-

ставили перед собою два завдання --
відновлення незалежної Української
держави та побудову демократичного
суспільства. Становище України прин-
ципово відрізнялось тоді, відрізняєть-
ся і сьогодні від східно-європейських
країн, які були, хоч ! васального типу,
та все ж державами, а тому процеси
визволення, наприклад, Польщі чи
Угорщини, мали характер боротьби за
демократію, а не за державність. В
Україні боротьба за державність ішла
і сьогодні йде поруч з боротьбою за
політичний плюралізм, за притаманну
демократичному ладові свободу ідео-
логічної думки і творчості.

В державах, які були колись совєТСьЬ-
кими республіками, можливо, За ВИинЯТ-

ком Прибалтики, виникли не лише ре-
формістські, державотворчі, демокра-
тичні партії, але й політичні організації
назадницького, імперського спрямуван-
ня. Звідси виникає особлива політична
ситуація в Україні, де розвиток багато-
партійності (демократії) ускладнюється
наявністю партій яничарів, псевдокому-
ністичного, насправді промсковського,

імперського спрямування. З'їзд КПУ,
який поставив завдання реанімувати "со-
юз народів" тобто СССР, показав, що
процес демократизації в Україні буде
мати й надалі хворобливий і деструк-
тивний характер, бо з порядку денного
не знімається боротьба за саму держа-
ву. Комуністи добре знають, що таке
«союз народів". На практиці -- це поне-
волення народів клікою кремлівських лі-
дерів. Чомусь наших опонентів не тягне
до союзу українського народу з євро-
пейськими народами, з нашими слов'ян-
ськими і неслов'янськими сусідами на
Заході. Їм потрібен тільки той союз, де
вони, будучи на службі Москви, мали
вже достатньо можливостей, щоб жити
в багатстві, як ті поміщицькі форналі та
економи, що дбали про здоров'я кріпа-
ків, бо ж пан вимагав роботи.

Ми маємо право спитати на
нентів з компартії, чому їхні ідеї не знай
шли підтримки серед робітників Амери-
ки, серед "пролетаріату" німеччини, Япо-
нії, Індії і т. д, чому соціальна рівність,
яку нібито проповідують комуністи, осяг-
нена значно більшою мірою в названих
країнах, ніж в СРСР, де 70 літ будували
"рай"? Ми знаємо відповідь на це пи-
тання, бо самі намагались той "рай" бу-
дувати, вірили в нього. Приваблива на
перший погляд комуністична ідея -- нез-
дійснима, бо вона суперечить індивіду-
альній і національній свободі. В СРСР,
де ця ідея втрималась на деякий час, Її
опорою був російський імперіалізм, реп-
ресивна машина, видумана Грозним,
вдосконалена романовими і бенкендор-
фами, доведена до фашистської доско-
налості найгеніальнішим тираном люд-
ськості Сталіним. Це чудово збагнули
китайські комуністи, які, почавши буду-
вати соціалізм сталінського зразка, але,
не маючи імперських мотивів у своїй ді-
яльності, прийшли до висновку, що тіль-
ки приватна ініціатива, приватна влас-
ність, роздержавлення майна (а це не-
можливо зробити, щоб не роздержави-
ти політичних поглядів) зможуть вряту-
вати великий народ від загибелі.

Отже, сьогодні не варто дискутувати
про доцільність і своєчасність економіч-
них реформ, з програмою яких висту-
пає Леонід Кучма. Предметом обгово-
рення може і повинен стати для всіх
політичних партій механізм запровад-
ження тих реформ. "Шокова терапія" чи
поступовий перехід до нових економіч-
них взаємин? Обидва ці підходи мають
свої плюси й мінуси, але ясно, що наші
опоненти під "поступовим переходом"
до нового господарювання розуміють
консервацію колгоспного ладу та збе-
реження "державодавчої" та адміністра-
тивно-планової економічної системи.

Демократичні партії, партії центру,
сходяться на тому, що українська дер-
жава будується не задля того, щоб пе-
редати землю та промислові потужнос-
тіу власність купки багатіїв, а маси ро-
бітників ! селян обернути в прислугу чи
наймитів магнатерії, ні, демократичні
сили вимагають такої приватизації, яка
обернула б у власників нинішніх жебра-
ків, яка із нинішніх колгоспних та дер-
жавних рабів зробила б господарів і ви-
робників, що своє розумне й багате жит-тя забезпечують власністю своєї праці і, Власністю майновою. Господар з раба-- мета нашої політичної боротьби.

На "круглому столі" в Харкові стави-лося питання і про конституційний про-
цес в Україні. Якою має бути основний
закон України і яким має бути спосібйого схвалення. Конституційний процесг ;І альмується різними силами, бо кожна

7 (Закінчення на стор. 3)

(толова колгоспу,
"вручили кермо

ЕЕ до Москви, щоб нас прийня-

БІЛОРУСЬКИЙ ПАРАДОКС
Недавні події в Мінську -- пар-

ляментські вибори і плебісцит
привернули увагу багатьох міжна-
родних оглядачів. Гадаємо, для
щирого вболівальника  українсь-
кими справами вони мають неаби-
який інтерес, адже з боку Росії
маємо вже два типи «збирання зе-
мель» -- чеченський і білорусь-
кий. І обидва вони загрожують
Україні.

Всім ясна трагедія чеченського
народу, який вже втретє за останні
сто років стоїть на межі знищен-
ня. Зверну увагу на останню ін-
формацію: щоб не виростали нові
дудаєви, Міністерство освіти Ро-
сії прийняло постанову про те, що
віднині всі чеченські школи пере-
ходять на навчання російською мо-
вою, від навчального процесу бу-
дуть відсторонені педагоги, які не
знають російської, а взагалі їх
контингент складатиме тільки кі-
лька відсотків, решта росіяни...
. Білоруський  варіянт «інтегра-
ції» Білорусі в Росію вчинено ру-

ами самих білорусів. Нещасний
якому білоруси

своєї незалежної
держави, дуже радо виконав волю

2 «старшого брата», обдуривіли вла-
ий народ облудно складеними

апитаннями  плебісциту, А в ре-
зультаті вийшло так, що самі бі-
лоруси не «захотіли» власної дер-

ави, а не просили Росію прийня-
и її в свої обійми.

| Це щось дуже близьке до того,
що говорили росіяни чотири

роки тому й про Україну, проро-
уючи, що ми на колінах припов-

, а вони ще подумають: взяти
нас, чи ні. І вони знали, що гово-
рили: стратегія нового «собірате-
льства земель» Росії ретельно роз-
роблялася і нині

Білоруський варіянт -- то лише
частина програми, в якій головна
роля відведена Україні. В цьому
сценарії великі надії покладалися
на Л. Кучму. Як ми бачили у пе-
редвиборчій кампанії, він мав ста-
ти Лукашенком українського зра-
зку. Однак в Україні цей плян не
пройшов.

І не те, що Л. Кучмі особисто
більше сподобалася посада Пре-
зидента. Гадаю, причина дещо в
іншому. Адже не є вже секретом:
ще до початку  чеченських подій
Л. Кучма мав свій плян інтеграції
України в СНД. В усякому разі,
інформація про це просочилась на
сторінки преси. Гадаю, головною
пересторогою | на цьому шляху
стала і-Чеченія і те, що Л. Кучма,
практично, втратив підтримку в
того електората, який його обрав,
і і ; и в тих, хто | Учасниць !

золосував проти нього, Яж і тепер | Ро Рішення про вдосконалення ДО 0||
він позбудеться довір'я і цієї ча- | ЯЛЬНОСТИ Економі

з останньої зустрічі у верхах, яка
відбулася в Мінську, найближчим
часом Президент України не зби-
рається змінювати свого курсу на
незалежність і суверенітет Украї-
ни, хоча, мабуть, реальніше, ніж
хто з міжнародних оглядачів ро-
зуміє усю складність такого шля-
ху. |

Попри те, що до Мінська не
приїхали деякі голови держав --
членів СНД, українська делегація
прибула у досить представницько-

му «кладі -- окрім Президента Л.
Кучми до неї входили в.о. пре-
м'єр-міністра Є. Марчук, міністер
закордонних справ Г. Удовенко,
віце-прем'єр-міністер, міністер обо-
рони В. Шмаров, віце-прем'єр-мі-
ністер, міністер зовнішних еконо-
мічних зв'язків С. Осика, інші
офіційні особи. За традицією, від-
булося кілька засідань -- спіль-
не засідання Ради міністрів закор-
донних справ і міністрів оборони,
Ради глав урядів і спільне засідан-
ня Ради глав держав.

У першому засіданні Україна
брала участь як спостерігач, бо
не входить до військового союзу.

На обговорення Ради голів уря-
дів було - винесено до 20 питань,
переважно господарського пляну,
з них Україною погоджено 17. Се-

ред підписаних документів -- уго-
ди про розвиток ярмарково-виста-
вкової діяльности, про розрахун-
ки за 1992-1993 рр., про співробіт-
ництво в забезпеченні захисту ЦИ-

вільної авіяції від актів незакон-
ного | втручання, про 0 створення
Ради з культурного співробітни-
цтва, тощо. 5

Уважніше слід придивитися до
інших підписаних документів - -
на рівні голів держав. Серед них
найважливіший -- про створення
Міждержавного валютного КОМІ"

тету, правда, із застереженням
«після введення національної ва-
люти». На жаль, положення про
цей комітет, як і Його права та ко-
ло обов'язкіз не опубліковані в
пресі, тому важко сказати, Чи він
носить  наддержавний характер,
чи має повноваження приймати рі-
шення, обов'язкові для всіх кра-

їн -- членів СНД тощо.
Не можемо радіти й з того, що

наші громадяни носитимуть меда-
лі Жукова -- рішення про це та-
кож підписане Президентом. Од-
нак можемо зазначити, що в інші
неприємні акції Україна не втяг-
нута. Зокрема, не підписано Кон-
венцію про права і основні свобо-
ди людини, що є блідою копією
Гельсінської хартії про права лю-
дини. Не підписано Конвенцію про
Міжпарляментську асамблею дер-
жав-учасниць СНД, Конвенцію і
Договір про співробітництво в охо-
роні кордонів держав - учасниць
СНД з державами, що не входять
до співдружности, документи про
продовження терміну перебування
колективних миротворчих сил
СНД у Таджикистані, в Абхазії,
Рішення про хід виконання Угоди
про створення спільної системи
протиповітряної оборони держав-

СНД від 10 лютого 1995

Як бачимо, навіть на цьому за-
сі були яскраро жені мо-
жливості ною укратим в де РР
ржавне поле Росії. Тож як Укра-
їна не підписала цих документів
добровільно, то є велика  Ймовір-
ність тиску Росії з інших боків,
насамперед -- економічного, а та-
кож використання кримської ка-
рти у наступних переговорах.

Єдиний вихід зменшити цей
тиск -- якомога тісніша  інтегра-
ція у европейські структури,
ГАТТ/ОСТ, тісніше партнерство у
НАТО, іншими Міжнародними ор-
ганізаціями.

ЗВІДКИ МОЖЕ ПРИЙТИ ПІДТРИМКА УКРАЇНІ ПРОТИ
ВТЯГНЕННЯ П ДО НОВОГО «СЛОВ'ЯНСЬКОГО» УТВОРЕННЯ?

Між тим оцінюючи об'єктивно,
події у Білорусії є колосальним
стратегічним виграшем Росії та не
меншого значення програшем Ук-
раїни. Росія здобуває найслухняні-
шого політичного сателіта у Евро-
пі без жодних зобов'язань зі сво-
го боку. Росія фактично прирощує
кордони і вже відбувся полі-
тичний спектакль сумісного вико-
пування  Єльциним та Лукашен-
кою прикордонного стовпа десь у
районі Смоленська. Росія без нія-
ких зусиль здобуває ринки для
своїх товарів у Білорусії та далі у
Европу. Нагадаю, що з метою уни-
кнути подальшого транспортуван-
ня російського газу через Украї-
ну, Чорномирдін уклав багатомі-
льярдний контракт з Польщею на
прокладення газопроводу туди
через Білорусь. Білорусь разом з
Казахстаном стала мчленом мит-
ного союзу спільно з Росією. За
митним союзом повинен слідува-
ти комітет зі спільної охорони
кордонів. Фактинчо Україна опи-
нилася в економічній облозі. Не-
випадково Чорномирдін, підпису-
ючи 16 травня у Кремлі угоду з
Казахстаном стосовно утворення
спільних російсько - казахських
митних постів на кордонах, висло-
вився за приєднання України до
цього союзу.

Політично Кучма зараз змуше-
ний грати сам проти «евразійця»
Назарбаєва,  «інтеграліста» Лука-
шенки та команди Примаков ян
Козирев -- Єльцин. Хто на його
боці? Вірогідно, лише Снегур та
Алієв, та й то не певне. Реальна
підтримка справі незалежности
України та спротиву її втяганню
до нового «слов'янського» плюс
Казахстан утворення прово-
дом Кремля може чі лише з

Америки, оскільки Европа нічого
такого, що сприяло б зміцненню
України як противаги Росії, роби-
ти не буде. Звідси майже екста-
тичний прийом Клінтона у Киє-
ві після ганебного прийняття у
Москві, де зріст антиамерикансь-
ких настроїв як у істеблішмента,
так і серед населення, відбуваєть-
ся майже на очах.

Разом з тим успіх Клінтонівсь-
кої візити не повинен  засліплю-
вати очей на очевидний  протраш
Україною Білорусії. Українська
дипломатія майже нічого не зро-
била для того, щоб якщо не при-
тягти Білорусь до України, то
хоча б врівноважити впливи. Не-
щодавня візита Удовенка до Мін-
ська та підписання там багатьох
угод мало що змінює в політично-
му пляні, адже відбулася вона бу-
квально на слідуючий день після
референдуму і може сприйнятися
як його підтримка. Державна ж ві-
зита Кучми до Білорусі взагалі
буде носити двозначний характер,
оскільки український  жовто-бла-
китний прапор буде стояти поруч
з колоніяльним прапором совєтсь-
кої Білорусії... Взагалі ж дивля-
чись на ці поспішні дії українсь-
кого зовнішньополітичного відом-
ства, не можеш не позбутися дум-
ки про невиправдане нічим запі-
знення, пасивність на стратегіч-
них напрямках, відсутність пріо-
ритетів. У контексті того, що від-
булося у Білорусії, теза про нама-
гання отримувати економічні та
політичні вигоди як з Росії, так і
Заходу може досягти межі, коли
настане час вибирати. Білорусь
вже вибрала. Чи такий же вибір
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ВОЛОДИМИР ЛИСЕНКО:
«Жодна політична сила в Росії не

відмовиться від впливу на Україну»
(ЩО ГОВОРИТЬ УКРАЇНСЬКИЙ ЯНИЧАР ПРО УКРАЇНУ 7)

Коли читаєш ці рядки, не хочеться вірити, що їх з переконанням
висловила українська людина, ставши на служб у імперії.

Інтерв'ю з Лисенком провів Богдан Кушнір в Москві на тему вза-
ємин між Росією та Україною, ділянка, в якій Лисенко спеціялізуєть
ся і «Молоді України» було цікаво знати його позиції. | |

До атестату зрілости Лисенко проживав в Україні (Одеса і За
поріжжя) біля батьків, а потім переїхав до Москви, де поступив не
історичний факультет, потім захистив кандидатську дисертацію і ат
цював 10 років викладачем суспільних наук у Московському ФР -
ному інституті. Від 1990 року, коли був обраний депутатом до Вер-

ховного Совєта, посвятився повністю політиці. Є головою Республі-
канської партії і завідуючим Інститутом сучасної політики. Займаєть-
ся також проблемами федеративних відносин та державного устрою
Росії і старається впливати на розвиток ситуації в «країнах ближньо-
го зарубіжжя». ; М

Володимир Лисенко є виразним показником спромоги імперської
машини переробляти людський матеріял нацменів на потужній аг.

регат на службу імперії. Він ніби й стає на захист оплюгавленого сво-
їм одноїменником, Миколою Лисенком, українського прапора на од.
ній з сесії в Думі. Але його більше болить підкошена надія з виборол
Леоніда Кучми на Президента України, коли в Москві вірили, що ц.
вибори прихилять Україну до Росії. |

Він радіє тим, що на з'їзді (аранжованого, річ ясна, держбезпе-
кою) ветеранів СССР з нагоди «Перемоги» білоруський генерал голос:
но висловився за єдність народів і весь з'їзд піднявся на ноги з «бурх:
ливими аплодисментами». Але Лисенко не хоче зробити логічних вис-
новків з референдуму в Україні І грудня 1991 року. Також, він не

хоче призадуматися над історією 350-ліття «єдности» України з Росі-
єю, під час якої росіяни переконували світ, що українство є вигадкою
чужих потуг і що «української мови нє било, нєт і бить нє может».
Адже тоді процвітали в Україні «потьомкінські села». |

Легко Лисенкові вимахувати нам перед носом і Кримом, і Чор-
номорською фльотою і енергоносіями, мовляв -- співдружність та
СНГ, себто поворот до СССР, або платіть мільярди долярів. Бо як
інакше можна інтерпретувати твердження Лисенка про те, що жодна
політична сила в Росії не відмовиться од впливу на Україну?

Симптоматичною є його заява про те, що українці в Росії не стур-
бовані відсутністю своїх шкіл. Адже нас завжди переконували, що
українці не потребують своєї мови, що вони задовольняються «обще-
понятним». От, перехід російськомовних шкіл в Україні на державну
мову -- це справжня проблема і вона може ускладнити і положенні
в Криму, і у фльоті! -

Володимир чи Микола Лисенко, і багато подібних до них у влад-
них структурах Росії, переконливий приклад того, як українці прояв-
ляють свої здібності у пробиванні шляхів для імперського воза. На-
коли б вони з такою самою запопадливістю -- як це роблять балтійці
-- поставились до проблематики української державности, то Украї-
на була б взірцем для інших народів, а не майбутнім смітником для

Росії.
Пропонуємо увазі читачів скорочене інтерв'ю.

Василь Михальчук (Париж)

Р.5. Ці рядки були вже написані, коли прийшла вістка про рі
шення Президента віддати Росії частку української території ії майже
всю Чорноморську фльоту. Якщо фльота ще може бути предметом
горгівлі, то територія держави до цієї категорії не входить. На її сто-
рожі стоїть Конституція, а Президент України є гарантом чинности
Конституції. То ж стоїть питання, чи був він в праві, навіть якщо
економічно країна опинилась на грані банкрутства, відкроїти частку

Лемківщини липень 1995 .

ПРОБЛЕМИ УК РАЇНСЬКОГО

ВІЙСЬКА

Українські військові тверуять, що з чеченського уроку також повинні зробити висно-
вок і в Україні. Нині дослідження засвідчують, що « Збройних Силах України є всього

солови за Україну
Це не результат, за тверуженням військових з середочища Спілки «крицеріа України.

того, що ліві сили хочуть відшточхіут и національну ічею на задній п.1лян, модля.

вона у світі існує всього дчісті років, а в Украпи азасалі ще не сформовина. Саме тому
8 військовому середовищі говориться. що Українські Збройні Сили У своїй масі м

ніби 25 відсотків людей, готових поклас 1 и

нацалі залишаються віуламком колишньої радчиської армії
Чи можемо в такій ситуації дивува-

тися, що нині, на четвертому році не-
залежности, в Академії Збройних Сил
України, де навчаються майбутні ко-
мандири полків та диві зій, викладан-
ня йде російською мовою? Невже ж за
три роки підготовки до відкриття акаде-
міне можна було перекласти лекції
на українську мову? -- станлять запи
тання представники українського схрі
церського корпусу.

Виявляється - не можна було. Ї на
зивається ряд причин.

Академія має готувати висококнали-
фікованих фахівців, проте коли цей
фахінець у пагонах говорить: «Какая
разніца, на каком язикє разговарівать»,
го це переходить усякі межі. За цим
пизанням дуже просто може вигихну
ти інше: «Какаля разніца, где со. жить:

Ниші багато говориться про 1б.око
кваліфнкованих спеціїйлисгіво Проте
мало хто з нинішнього політичного
естаблиименту переймається, що час-
тина ква іфікованих СПСЦцІЯЛІС ТІВ МеСН-

тально та духовно далекі нід інтерссїтв
України. Шу високих офіцерів нібито
можна почути скептичне" "бандерівці
потхали в Чеченію вбивати людей»... І
це яскравий приклад низького рійня
свідомОСТИ, незнання істори та негатив
ного впливу чужого інформаційного
поля.

Що такі офіцери-наставники будуть
робити з Українськими Збройними Си-
лами? Якщо кваліфікованого против-
ника державности поставити на від-
повідальну посаду в державі, то він з
високою кваліфікацією стрілятиме їй
у спину? Ці питання нині хвилюють
офіцерське середовище.

Тому, вважають його представники,
необхідно ставити питання, що тільки
по-державницьки думаючі люди мають
право займати посади в державі, а тим
більше у її Збройних Силах.

Іншою дуже важливою проблемою
формування Збройних Сил України є
гоціяльний престиж професії офіцер-
ства. Низький рівень забезпечености їх
жмінюється як трагедія. Тому в україн-
лькій армії вже склалася дивна ситу-
щія: с дуже багато генералів та полков-
їиків, проте практично немає лейте-
іантів. Молоді офіцери дуже часто
йдуть туди. де бачать перепективу
отримати житло, ссбго у комерційні
структури Гільки в Києві, ча даними
прес служби (Міністерслна оборони
України. є десятки писяч офіцерів, які
не маїоть жилла. 1696 кнартир. збудо-
ІНниХ турецькими фармами чіинамець-
ко трогиї, шо були передана кориє ту на
чам, це пише краплина під погреб
їако саме не житлових

ніхто не веде роботи як з» батьками,
гак ії з доприювною молоддю. Прак-
тично перестала діяти так звана до-
призовна підготовка. Не виховується
військова гордість. Це зумовлене бра-
ком відповідних кадрів

Нині багато хто з цим явищем нама-
гається боротися на мітингах, проти-
станляючи йому високу патріотичну
посвяту Січоних Стрільців і воїнів УПА.
На жаль, мало хто задумується, що
формування цієї посвяти та свідомости
велося десятиліттями... Отже, з якого
боку не підходити, суть проблеми
зводиться до військово-патріотичного

виховання.

Військо це становий хребет дер-
їви. Якщо керівництво держави за-
кавлене мати надійні Збройні Сили,
, повинно зробити все, щоб армія
ла мерально здоровою та Й націо-
ільно спідомою, -- наголошують офі-
гри-патріоти. -- В основу будівниц-
ка держави та армії мусить бути по-
тадена державна ідеологія. Досвід
инулих 70 років юсвідчив, що вона
г може бу ги безнаціональною. Керів-
ики виховної служби Міністерства
зорони України переконані, що не-
змдно повертатися до споконвічних
радицій, шдомих ще за княжих часів,
є головними цінностями були Бог та
атьківщина. Вони сподіваються. що
аме зх допомотою вдасться викорі-
иги з армії низку вищезгаданих не-
атинних явищ, які покищо побуту-
уть в армійському середовищі.
Є намагання для допомоги залучи-

и душпастирів, хоч на практиці це
с так просто. Значна частина суспіль-
тна не ротова сприймати душиастир-
ьку опіку. Не тому, що вони шпсісти,

тому, ще заражені вірусом міжкон-
ресійної нетерпимости. І, як правило,
істерпимість проявляють батьки, а не
ї0лоді бОїНИ.

Спроби душпастирської опіки по-
кищо не дають відчутних результагів.
Вплив ювнишнього світу є сильнішим.
Проте вчені з» Інституту стратегічних
досліджені наголошують, що ця ро-
бота мусить провадитися і » часом
дасть результати. За їхніми спостере-
женнями, в процесі формунання мо
ральности людини армія є великою
«чорною дірою». Керівники психоло-

гічно-виховної служби погоджуються
з цим і наголошують, що погрібно
докласти всіх зусиль, щоб відродити
традиції, бо тільки "людина, свідома
свого імені та спадщини, може бути
надійним захисником батьківщини.

Нині багато говориться. що в Укра-
їні було зруйновано систему військо-
вої освіти. Начальник головного управ-
ління військової освіти генерал-майор
Віктор Гудим сказав. що Україна отри-
мала частку з військово-навчального
корпусу колишнього СРСР, управління
яким залишилося в Москві. Українські
військові училища готували спе-
ціялістів лише декількох прикрілін і в
кількості, яка не була потрібна Україні
Тому реформування системи військо-
вої освіти було необхідним кроком.
Нині. щоправда. є багато суперечли-
вих думок щодо цього пилання: чи це
реформування було здійсиено належ -
ним чином?

Гранеформація імисрогкої сик геми
освіти в наищональмну належить до не-
простих мипдань, наголошують вій-
СькОВі Вона ускладнююльої ще й
скономічнокю» ситуаци кю и держати.
Перш сінсс, пемле коні на шдруч-
ники методичну лиєрши уру. ГА ти
Чи можиа ногакій ситуації дати якисмх
освіту скріцерам Хоч ог об ситу ням у
багатьох викладав, 420 кошти йо
гублить Курси на 150 20 суб «со
печені лише на третину підручниками
Викладачі самі приносять літературу.
Очевидно, російськомовну, імперсько-
го зразка.

Оскільки обороноздатність країни
тісно пов'язана з військовою освітою,
військові пробували звертатися за під-
тримкою до різних фондів, проте від-
повіді так і не отримали. У них скла-
лося враження, що фонди не зацікав-
лені інвестувати у програми, які скеро-
вані на розвиток потужности України.

Реформування військової освіти, яка
є невід'ємною часткою загальнонаціо-
нальної системи освіти, триватиме що-
найменше до 2010 року. Ця межа зу-
мовлена тим, що навчання за новою
програмою розпочалося в Україні щой-
но в 1993 році. Окремі вищі військові
заклади розпочали роботу за новою
програмою минулого року. Оскільки
термін повного навчання становить 6
років, звідси Й маємо 2000 рік.

Чим довше триватиме цей процес.
тим довше українська армія буде гово-
рити та мислити російською. Щоправ-
да, військові сподіваються, що за три-
чотири роки військова освіта в Україні
несож таки буде переведена на дер-
жанну мову. Щойно тоді армія зможе
реально заговорити українською. За
умови реальних зрушень в економіці.
Тоді й відбудеться злам у процесі мов-
ного відродження.

ло це могло б стагися значно швид-
ше та простіше...

Мирослав ЛЕВИЦЬКИЙ

ЧИ ЗАГРОЖУЄ УКРАЇНІ
ОБЕЗЛЮДНЕННЯ

території України і віддати її іншій державі? у а
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бутнє в
ріянті виватимуться
між укфіїною ча Росіею??"' ""

-- Нині вони розвиваються не
найкращим чином. Чесно зізнаю-
ся, з перемогою Леоніда Кучми на
виборах у Росії пов'язували більш
глибинні й серйозні процеси в
економічному та політичному спі-
вробітництві. Ситуація розвиваєть-
ся не за кращим сценарієм. Тому
постійно виникають проблеми з
великою заборгованістю України,
Чорноморською фльотою, Кримом
і весь час шкодять відносинам між
нашими державами.

Якщо відносини не поліпшува-
тимуться, не вдосконалюватимуть-
ся механізми для співдружности
на державному рівні, невдоволен-
ня людей знайде інші форми ви-
раження, і ми будемо стикатися
з дуже серйозними проблемами.
Тим паче, що в Росії незабаром
вибори. І дуже багато партій йде
на них з ідеєю відродження СССР
чи якихось імперських структур.
Якщо не відбудеться відчутного
перелому, то російські націоналіс-
ти отримають могутній фактор у
боротьбі за передвиборне крісло.
Тим паче, що в нас є інший прик-
лад -- зближення з Білоруссю. І
труднощі з Україною з погляду
простої людини не сприйматиму-
ться. Я бачу хороший тип відно-
син -- тісна економічна і навіть
військово-політична інтеграція. Я
був на з'їзді нової партії «Бльок
міжрегіональних реформ», гово-
рив з  Володею  Малинковичем,
який розповів, що в Леоніда Куч-
ми вже був готовий проєкт полі-
тичної інтеграції країн СНД, але
завадили чеченські події.

Вважаю, що політична й еконо-
мічна інтеграція посилили б усі
наші, генетично близькі, держави.
А інигий варіянт -- найгірший --
це Крим, борги, Чорноморська
фльота, вони дедалі частіше бу-
дуть розігруватися різними полі-
тичними силами, сваритимуть на-
ші народи, а в результаті вигра-
ють від конфлікту треті країни.
Населення не розумітиме кроків
політиків, і ми дедалі частінте вхо-
дитимемо в протиріччя.

-- З вашої відповіді напрошує-
ться висновок: проблема відносин
між нашими державами в тому,
що Україна виступає тільки за
економічну інтеграцію, а в політи-
чнему й військовому питанні зай-
має свою незалежну позицію. А це
не подобається Росії?

-- У мене таке відчуття, що ей-
форія, яка була на перших порах,
ніби після здобуття незалежнос-
ти можна буде швидко інтегрува-
тися в европейську спільноту, ста-
ти економічно незалежними від

вашу думку, як на май- Росії, виявилася ілюзією. СЬОГОДНІ понад 700 0
кращому і в гіршому ва- вже зрозуміло, що ми приречені пре. «лужб

спілкуватися між собою -- наша
Гоа! Ми

продукція ще не скоро стане кон-
курентоздатною. Усі наші пробле-
ми впираються в ряд політичних
питань, які не вирішуються і
створюють напруження.

Кримська ситуація! Загалом, я
вважаю, лояльне ставлення Росії
до всього того, що там відбуваєть-
ся, хоч тут теж повинна бути ме-
жа лояльности. Нині в Росії поси-
люється тенденція (в Україні вона
почалася з 80-тих років) до швид-
кого зростання самосвідомости ру-
ських...

-- У Державній Думі часто лу-
нають голоси на захист російсько-
мовного населення. Спочатку по-
літики виступали за договір про
колективну безпеку країн СНД,
але Його незалежні країни не під-
тримали. Тоді в Росії з'явилася но-
ва теза -- про захист росіян. Чи
дійсно потрібно захищати росіян в
Україні?

-- Відразу скажу: я не прихиль-
ник заяви Козирева. І був шоко-
ваний, коли він говорив, що ми го-
тові силовими методами захища-
ти наших співвітчизників. Думаю,
що Козирєв став грати в небезпе-
чну гру і фактично спростовує
свої думки дворічної давности. В
Україні нема потреби захищати
росіян. Реальна проблема існує в
східних і південних областях, де
переважає російськомовне  насе-
лення, де постійно виникають
складні процеси, пов'язані із шкі-
льною освітою -- скорочується кі-
лькість російських шкіл.

-- Ви знаєте, що в Росії прожи-
ває майже 10 мільйонів українців.
Ви не скажете, у якому рюці і в
якому місті я зможу відправити
своїх двох синів у хоч одну укра-
їнську школу на території Росій-
ської Федерації?

-- Тут ситуація не дзеркальна.
У тому відношенні, що українці,
які живуть у Росії, менш стурбо-
вані цією проблемою, ніж росіяни,
які населяють Україну. Якщо ук-
раїнських шкіл тут не було, то
процес їх створення буде довгим.
Проблема з'явилася, але вона не
вкрай життєва: якщо не будуть
створені українські школи, то ук-
раїнці не стануть відразу виїжд-
жати з Росії. А в Україні ситуація
трохи інша. Я висловлюю свою
особисту думку. Це пов'язано з
тим, що російський народ завжди
був  інтернаціональний, навіть у
часи Російської імперії тут ужива-
лися різні народи. Ї, окрім випад-
ків антисемітизму початку ХХ ві-

(Закінчення на стор. 3)

проблем нед 900 киартир. шідданих
військовим у Прикарично кій

в Одеській ба даними
Міні терстна о оборони

України. евтими силами мен б
пвиришити іежороїкі гермини питання
будитицтіва жлтіа Воя проблема зно
дисься до грошси Військо є постій-
ним прохачем у держави. Тому веє
частише у військових колах можна по-
чути думку. що Зоройні Сили бе
нласного бюджету не можуть бути
ерективними

окру м,

й норування розпоряджень та укавін
органік державної нлади во Україні
стало нині повсякденним явищем
Тому не дипно, що в ряді областей
України не виконується Ука: Преи
дента Укрини про кахиєст ниськово
службовців та члсїв їх сімей. про
шефство над кораблями ВМС України
За оперативними даними, підготон-
леними для адміністрації Президента
станом на грудень 1994 року, Респуб-
ліка Крим нічого не зробила. Порожні
графи є також у Донецькій і Миколаїв
ській областях. У Херсонській області
спромоглися тільки підготувати угоду
про організацію шар гна над кораб
лями. В Севастополі, до знаходиться
база ВМС України, українським моря-
кам було шиділено всього 23 кваргири.
Є, щоправда, перспектина, що а три
роки ««рщери ВМС України отримають
900 квартир. Проте багато офіцерін
живе нинішнім днем

Г якіцо не виконуватимуться розпо-
рядження Президента України щодо
Збройних Сил, то це тільки демора. п-
зуватиме ««рцерський корпус | Тому
військові жорогко стапоїять питанич

«Який офіцер буде служити в таких
умовах»

Тим паче, що пноруються проблеми
військових пакож у найвищих ешело-
нах влади. За твердженням сріцерів
виховної служби Міністерогва оборо
ни України, в головному управлінні
пиховної роботи була опрацьована
програма військово-патріотичної о вихо-
кання. В грудні 1993 р. вона була пере-
дана до адміністраци Президента й до
нинішнього дня блукає коридорами
Банкової, 1

Сучасний стан української армії пов'я-
званий нс тільки з байдужим ставлен-
ням до й проблем багатьох владних
структур та "еєкОНОМІЧНИМ СТЯНОМ дер-

жави, але Й з рівнем свідомости людей
Нині досить поширеним стало яви-

ще відкуплення від служби. Для знач-
ної частини батьків змінилися цінно-
сті й престижі. Для них престижно
відкупити сина від служби в армії. На
превеликий жаль. всі втікачі та особи,
що відкупляються або мають різного
роду пільги, не дають змоги ст ворити
незалежну армію. Нині, за тверджен-
ням військових, до лав Збройних Сил
фактично призивається лише 10 від-
сотків тих, хго теоретично повинен
бути призваним. Такий стан, конста-
тують військові. Є свідченням рівня
національної свідомости суспільства.
Тому, за ях словами, одним " невід'єм-
них елементів будівництва Українсь-
ких Збройних Сил має стати конвер-
січ свідомости суспільства. Дивлячись
на цю жі проблему з другого боку,
неважко збагнути, що явище масового
«звільнення» дітей від служби в армії
пов'язане значною мірою з побоюван-
ням негативних процесів, які успад-
кунали від імперії Українські Збройні
Сили.

Це зумовлено також тим. що нині

ЧЕРЕЗ МАСОВУ ЕМІГРАЦІЮ?
(»Гє) Соціологічні дослідження за-

всього сом Менемом доктримтчоза якою ДЛЯсвідчують: близько" третини
до проголошеної президентом Карло-

дорослого населення України за спри- Яюспоєння "пргентинської цілини по-
ятливих обставин поміняли б місце
проживання. Іншими словами -- емі-
грували. Отже, Україна належить до
країн із високим еміграційним потен-
ціялом. Але, зрозуміло, бажати Й
могти -- не одне Й те ж.

Та еміграційний  потенціял, не
зменшується. У чому ж причини? По-
дібні настрої підігріває, насамперед,
приховане безробіття. За даними Мі-
ністерства праці України, в першому
півріччі минулого року в неоплачува-
них відпустках перебували 2.8 міль-
йона працівників -- 17 відсотків. Ще
1.2 мільйона було зайнято неповний
робочий тиждень. У другому півріччі
ситуація не поліпшилась, а, навпаки.
погіршилася. Створення нових робочих
місць не всти.ало за темпами зрос-
тання безробіття в усіх його формах.

Як повідомив нещодавно директор
Національного інституту стратегічних
досліджень Сергій Пирожков, з 1990
року з України емігрували 300 тисяч
чоловік. переважно осіб єврейської та
німецької національностей. Хоч при
цьому неможливо не помітити Й
іншого. Скажімо, з Вінницької области
ча цей час вніхали близько 20 тисяч

Проте майже половина із них
повернулася на попереднє місце про-
живання. За даними того ж Сергія
Пирожкова, щороку в Україну на по-
стійнс місце проживання прибуває
близько 200 тисяч емігрантів їз країн
СНД. Саме завдяки цьому відбувається
суто механічний приріст населення
держави

Еміграційний потенціял України не
використовується з дуже простої, але
вагомої причини: нас ніде не чекають!

осіб

В останні місяці з Чехії було депорто-
вано кількасот українських »гастарбай-
терів«, які нелегально прибули туди
на заробітки. Щось подібне відбува-
ється й в інших країнах. Скажімо, в
США, деяких країнах Західної Европи.
Навіть відомі українські вчені виму-
шені працювати здебільшого на тим-
часовій основі. Отримати необхідні
документи для так званої "натураліза-
ціи«є для них теж становить значні
труднощі.

За останні роки було здійснено тільки
одну спробу масового переселення
емігрантів з України до Аргентини.
Дехто пам'ятає запевнення її посла в
Україні Н. Бакериса під час його пере-
бування у Львові. Тоді йшлося про
можливості для бажаючих пересели-
Тися до цієї далекої заоксанської країни.
Звичайно, посол не виявив тут жодної
"СамодіяльноОстИХ, а діяв відповідно

трібно залучити сємігрантів їз» Східної
Европи

Ьажаючих переїхати до Аргентини
вявилося багато. Її» них відібрали 250
найперспективніших. Частина відібра-
них уже виїхала. Проте. як виявилось,
і там на них ніхто не чекав. Не було
створено центру для вивчення еспан-
ської мови, біржі для працевлашту-
вання прибулих.

А нещодавно президент Аргентини
Карлос Менем підписав декрет. відло-
відно до якого імміграційна політика
Аргентини має стати значно жорсто-
кішою. Посилюються вимоги до тих
осіб. котрі прагнуть законним шляхом,
через дипломатичні представництва.
отримати візу на в'їзд до Аргентини й
постійне там проживання. Документ
передбачає суворі покарання тих місце-
вих підприємців, які використову на-
тимуть найману працю іноземців. що
прибули без відповідного дозволу.

А що вже казати про наш комтинет!
Представники Европейського «оюну
домовилися про більш жорсткі емігра
ЦІЙНІ правила. Знову ж таки йдеться
про те. щоб зберегти дефіцитні робочі
місця насамперед дія корінним жи-
госив. Міністри юстици та ннутришних
«прав, які зустрічали я у юксембуре
дійшли моди. що докір на працю в
країнах ЕС може наданатися тільки на
тимчасовій основі і на дуже суворих
умовах. Сезонним робітніїкам дДовно
ляють працювати в тій чи тниний країни
спільноти | максимально протягом
шести місяців. Після цього вони біс
винні прожити у своїм країнах. пох
межами ЕС, як мінімум такий же стро»
Лише в цьому разміовони можуть нову
звернутися за дозволом на тимчаюону
працю.

Єдиною країною у світі. яка шцє
масово приймає іммігранлшм, є СИТА
Щороку тут оселяються близько МІХ?
тисяч. легальних та МІ тисяч ме
гальних мігрантів. Але до третини
американців уже виступають «іо обме
ження в'їзду іноземців у країну на по-
стійне проживання. Адміністрація
Клінтона готує відповідний проєкт кі-
кону, який стримував би імми раційну
хвилю

Отже, Україні, в кінцевому підсумку.
не загрожує обезлюднення череї ма-
сову єми рацію. Швидше. навпаки. -
вона сама може стати зоною форсона-
ної іммирації.

Петро КОЛОМІЄЦЬ
Оглядач УКРІНФОРМУ

БАЗИ В ОЧАКОВІ ТА ІЗМАЇЛІ
ПЕРЕДАЮТЬ ВІЙСЬКОВО-МОРСЬКИМ

СИЛАМ
Командування Чорноморської фльоти

передало свою базу в Очакові, Мико-
лаївська область Військово- Морським
Силам України. Всю інфраструктуру
колишнього дивізіону охорони водно-
го району Чорноморської фльоти пере-
дано Україні. В той "7 час плавсклад

| було поділено в розр т" 50 на 50.

УКРАЇНИ
Російські кораблі відплили в напрям:
ку Новоросійська. Почалось також пе-
редавання ВМС України див'іону
річкових катерів в Ізмаїлі. До першого
червня нинішнього року командування
Чорноморської фльоти має рохформу-
вати 126 дивізію берегових військ ЧФ,
дисльоковану в районі Симферополя.



Як найбільший експортер газу у світі
став найбільшим імпортером

Фе В 50-ті роки Україна була найбільшим у світі постачальником
газу. Ф Газ з українських родовищ подавався в Росію, Білорусію та
Прибалтику. Величезні легкодоступні ресурси газу були викачані з
України Ф За іронією долі через 40 років Україна з найбільшого в
світі експортера газу перетворилася в найбільшого у світі імпортера...
Ф Тепер Україна імпортує газу на 18,95"/е більше, ніж ЗСА, Велико-
британія і Франція разом взяті.
Україна -- одна з найстарших

газодобувних держав Европи. Ви-
добуток газу в Її терені був запо-
чаткований ще 1924 року в При-
карпатті на Дашавському газовому
родовищі. У післявоєнні роки за
короткий термін з українських
газопромислів була виведена мере-
жа магістральних трубопроводів.
Одним з перших було введено в
дію магістральний газопровід Да-
шава -- Москва через Київ, Бря-
нськ. Для того, щоб скласти уяв-
лення про значення українського
газу для кол. СССР, наведу цита-
ту з рішень ХХ з'їзду КПСС (14
-- 25. 02. 56 р.): «Побудувати і
ввести в дію магістральні газопро-
води довжиною 9 тис. км. Із них
найбільш крупні: Дашава -- Мі-
нськ -- Ленінград з відгалужен-
ням на Вільнюс -- Ригу, Шебели-
нка -- Харків - Курськ -- Орел
-- Брянськ». Нагадаю, що в той

|час діяв на повну потужність га-
зопровід Дашава -- Москва через
Брянськ, і - побудова магістралі
Шоебелинка -- Брянськ свідчила
про те, що й гігантське Шебелин-
ське газове родовище повинно бу-
ло працювати на Москву.

ХИЖАЦЬКІ МЕТОДИ КРЕМЛЯ

Розробка газових промислів зді-
йснювалася  хижацькими метода-
ми: в експлуатацію вводились ли-

| ше великі родовища, з яких отри-
мували великі об'єми газу за мі-
німальних фінансових затрат. Ви-
добуток газу в Україні зростав не-
баченими темпами. Так, в 1950 р.
Україна видобувала 1,5 млрд. ку-
бометрів газу, в 1960 р. -- уже
14,3 млрд., в 1970 р. -- 60,9 млрд.

кубометрів. Проте дедалі очевид-
нішим було те, що Україна в умо-
вах обмеженого фінансування і
посиленого відбору газу не зможе
забезпечувати СССР енергоресур-
сами, тож Москва, Ленінград та
інші міста можуть залишитися без
палива. Щоб запобігти цьому, мі-
ністерство геології СССР розгор-
нуло широкі пошукові роботи для
виявлених нових газоносних про-
вінцій. В результаті були відкри-
ті вслікі поклади газу в Середній
Азії, на півночі Західного Сибіру
та в інших регіонах. Нові родови-
ща, особливо сибірські, були най-
більші в світі ії уявлялися як не-
вичерпні. Вважалося, що за раху-
нок потужної газової промисловос-
ти можна вирішувати багато про-
блем, у тому числі й політичних.

СССР швидкими темпами про-
кладає газопроводи на Захід. В
середині 70-х років споруджено
трубопровід «Союз», призначений
для подачі газу до західних кор-
донів від Оренбургу. На початку
80-х років прокладено другий по-
тужний газопровід | «Уренгой --
Помари -- Ужгород». Всі ці газо-
проводи прокладено через терито-
рію України. На цей час легкодо-
ступний газ в Україні уже вичер-
пано, і оскільки на розвиток укра-
їнської газової промисловости фі-
нанси не розподілені, то Україні
виділяють газ з трубопроводів, які
йдуть на Захід.

Одночасно за ініціятивою Газ-
прому СССР здійснюється ще од-
на акція, яка негативно вплинула
на всі ділянки життя України і
фактично знищила всю Її економі-
ку.

ПІДСТУПНА ІМПЕРСЬКА СТРАТЕГІЯ: ПЕРЕВЕДЕННЯ
ПРОМИСЛОВОСТИ УССР НА ГАЗ (З РОСІЇ)

У 80-ті роки в Україні здійсню-
ється переведення електростанцій,
підприємств металюргії, машино-
будування і виробництва будівель-
них матеріялів на газ, в результаті
чого споживання газу збільшуєть-
ся в чотири рази і Україна стає
високовитратною державою за спо-

(| живанням газу. Не маючи власних
підготовлених ресурсів газу, Ук-
раїна потрапляє у повну залеж-
мість від російських поставок.

ож нисн Після того, як Україна проголо-
сила себе окремою державою, ста-
новище з енергоресурсами значно
ускладнилось. Підготовлені дешеві
запаси газу (Дашава, Шебелинка,
Єфремовка, Західне Хрестище),
яких вистачило б Україні на сто-
ліття, були виснажені протягом
90-70-х років.  Переведена на газ
промисловість України в умовах
світових цін на газ стала нерента-
бельна, економічно обтяжлива.

Тепер за обсягом споживання
природного газу Україна вийшла
на третє місце в світі, поступаю-
чись лише ЗСА і Росії та значно
випереджаючи такі високорозви-
нуті держави, як Великобританія,
Франція, Німеччина, Японія. За
споживанням газу на одного жи-
теля Україна займає друге місце
в світі, а за кількістю імпорту га-
зу -- перше місце: жодна країна
не імпортує таку кількість газу,
як Україна. ,

Вона імпортує 89,1 мільярдів ку-
бометрів газу, що припадає 2260
кубометрів на душу населення, в
той час як Франція 25,1 млрд. ку-

бометрів, тобто 510 м? на душу на-
селення.

В 1994 р. видобуток природното
газу в Україні склав 18,7 млрд. м.

Непосильні для України обсяги
імпорту призвели до того, що дер-
жава уже не спроможна розраху-
ватися за газ -- борги зростають
такими темпами, що це може за-
грожувати її суверенітету. Як уже
повідомлялось у засобах масової
інформації, Україні пропонується
віддати в рахунок доплати за газ
її частину Чорноморської військо-
вої фльоти, деякі заводи, електро-
стани'ї. Думаю, що в першу чергу
потрібно - вирішити питання, чи
економічно вигідно  використову-
вати дорогий імпортний газ для
виплавлення металу, щоб розрахо-
вуватися за нього бойовими кораб-

-лями, заводами і електростанція-
ми.

Необхідно різко скоротити спо-
живання газу в промисловості і

використовувати Його так, як це
прийнято в усіх розвинутих краї-
нах. Економіка України не втри-
має навантаження по оплаті газу
для металюргії, електростан-
цій, машинобудування, виробницт-
ва будівельних матеріялів тощо.
Потрібно скласти нову Національ-
ну програму «Нафта і газ України
до 2010 року», оскільки схвалена
Кабінетом міністрів України Наці-
онильалч програма передбачає що-
річний імпорт тазу до 2010 р. об'є- -
мом 40-55 млрд. кубометрів. Щоб
розрахуватися за таку кількість
газу протягом 15 років, Україні не
вистачить коштів, тому нам потрі-!
бно перейти на самозабезпечення
власним газом. І хоч спеціялісти
заявляють, що в Україні його не-
достатньо, думаю що це тверджен-
ня не відповідає дійсності. Спра-
ва в тому, що за часів СССР екс-
плуатувалися лише великі родови-
ща, які у кожному нафтогазонос-
ному регіоні відкривають, як пра-
вило, на початкових етапах пошу-
кових робіт. Надалі знаходять ба-
гато середніх і дрібних родовищ.
З часом великі родовища висна-
жуються, проте запаси зростають
саме за рахунок середніх і дрібних
джерел. В результаті складається
парадоксальна ситуація: запаси
зростають, а видобуток катастро-
фічно падає. В 1975 р. в Україні
видобуто максимальну кількість
газу (68,345 млрд.м?) в основному
з Дашавського і  Шебелинського
родовищ, коли загальні запаси га-
зу складали 952,4 млрд. кубомет-
рів. На 1994 р. загальні запаси ви-
росли ще на 220 млрд. кубометрів
і досягли величини 1 трл. 172 млрд.
кубометрів, проте, видобуток зме-
ншився в 4 рази і склав 18,7 млрд.
кубометрів. І до того часу, поки га-
зова промисловість фінансувати»
меться державою, газу Україна
не матиме. Бо коли б український
підприємець 0 вклав свої гроші у
розвідку родовищ, то він намагав-
ся б компенсувати витрати, а от-
же, розробляв би і великі, і малі
родовища. Тому важливою переду-
мовою розвитку як газової, так і
нафтової промисловости України
повинна стати приватизація, яка
стимулюватиме розробку всіх ро-
довищ, а не тільки легкодоступних,
як це практикується в наш час.

Василь Созанський,
науковий співробітник

відділення морської гєологзії
НАН України (ГУ)

"Жодна політична сила в Росії не відмовиться

від впливу на Україну"
(Закінчення зі стор. 4

ку, якихось грандіозних націона-
чи релітійних

воєн на території Росії не прита-
льних конфліктів

дуємо.

Почати зменшуватиІ кількість
російських шкіл набагато болісні-

/ ше, ніж процес створення уугаїн-
ських шкіл на території Росії (1)

-- Російські політики, урядовці
хочуть захищати своїх співвітчи-
зчиків, аби Міністерство освіти
України їх не навчило ще однієї
мови. Але ви не хочете допомага-
ти росіянам в Україні економічно,
ви ж із своїх підприємств і білору-
ських берете за енергоносії у три-

Голос Лемківщини, липень 1995 Р

чотири рази менше, ніж з україн-
ських! Вам легше росіянам допо-
магати на словах.

-- Це питання пов'язане з бли-
зькістю відносин між нашими де-
ржавами. Я прямо скажу: якщо в
Білорусі на кордоні стоять росій-
ські прикордонники, якщо там
збережені російські військові ба-
зи, то й енергоносії продаються за
російськими цінами.

Якщо Україна весь час заявляє,
що вона самостійна держава, що
має все своє, то, природно, вини-
кають проблеми, про які ви гово-
рите, Те ж саме з Чеченією. Раз
Дудаєв говорить, що ми незалеж-
ні, То переходьмо на світові ціни.

Україна без російських енерго-
носіїв існувати не зможе. Підпи-
саний договір на 14 років про ре-
структуризацію українського бор-
гу, якщо говорити відкритим тек-
стом, ставить Україну на стільки
ж років у економічну залежність
від Росії. Це неминуче, іншого
шляху нема.

-- Були інші часи, ви пам'ятає-
те, коли з України йшов прямий
газопровід Дашава -- Москва? Газ
з України впродовж десятка ро-
ків викачували в Росію.

-з- А зараз будуємо через Біло-
русь спеціяльну нитку, щоб не тя-
гти Україною, оскільки...

-- Оскільки Україна
незалежну позицію.

-- Я думаю, що це також одна
з причин, Хочу тільки одне під-
креслити, щоб українці це зрозу-
міли: нинішній уряд Росії най-
більш демократичний і найкраще
ставиться до України. Будь-який
інший уряд, що прийде на зміну
Єльцину, буде більш націоналіс-
тичним. шовіністичним і проводи-
тиме  жорсткішу політику щодо
України.

Треба виходити не тільки з то-
го, що в світі є Америка і Франція,
і чому Україна й Росія не можуть
мати таких же відносин? Тому,
що тут зовсім інший контекст сто-
сунків. Нас не можна порівнювати
з країнами, які існують століття-
ми в рівноправних відносинах. Я
розумію українців, які постійно
бачать, шо Росія, як значно біль-
ша з великими ресурсами, постій-
но старається поширити свій вплив
на Україну, через економічні ва-
желі вийти на політичний тиск.
Але я повторюю: сьогодні в Росії
нема жодної політичної сили, яка
б виступала з іншого погляду, тоб-
то, говорила, що нехай Україна
йде куди хоче -- під німецький чи
під американський вплив. Просто
треба бачити що реально можливо,
а, що неможливо. Що йде від дур-
ної волі когось з російських полі-

зайняла

тифів типу Козирєва, який може .
час від часу розмахувати кийком,
а що йде від об'єктивних настроїв.

-- Російська Федерація пробує
відродити «великодержавну»  по-
літику. Це інтереси якихось полі-
тичних партій, військово-промис-
лового комплексу, чи всього насе-
лення, яке сьогодні хочуть наго-
дувати ідеєю величі країни.

-- Якщо у 80-90 роках швидко
росла самосвідомість народів ма-
лих республік колишнього СССР
-- спочатку прибалти, потім укра-
їнці, далі інші народи, то нині си-
туація змінилася. У малих наро-
дів ці тенденції пішли на спад, бі-
льшість з них добилася національ-
ної незалежности. Руський народ
-- один з найбільших -- перебу-
вав у сплячці. Протягом останніх
двох років почала швидко зроста-
ти самосвідомість руських. Тепер
вже вони говорять, що їх крив-
дять, що інші вибивають собі піль-
ги. Говорять, що в уряді мало ру-
ських, що країна  грабується ін-
шими народами. Нині ця тенденція
посилюється ії Росія протягом
двох-трьох років перебуватиме під
її впливом..

-- Але основна причина тих на-
строїв -- економічна?

-- Неминуче політики будуть
підстроюватись під громадську ду-
мку. Інше, питання, до якото рів-
ня вона дійде. З одного боку --
обмежиться негативними відноси-
нами між Україною і Росією, а з
другого -- прихід до влади Жи-
риновського чи політика такого ти-
пу приведе до відкритого конфлі-
кту, спроби силовим шляхом ви-
рішити проблеми не тільки з Ук-
раїною, а й іншими країнами.

-- Хто переможе на наступних
президентських і парляментських
виборах у Росії?

-- Я не бачу такої фігури. Ви-
бирати доведеться не кращих з
кращих, а з гіршого зла менше.
Один з можливих варіянтів -- ни-
ні створюються два бльоки -- Ри-
бкіна і  Чорномирдіна, останній
спрямований на те, щоб зберегти
владу нинішнього Президента. Їн-
ші варіянти, які пропонує опози-
ція, можуть привести до влади но-
вореставраторські і реваншистські
сили, які хочуть повернути до си-
туації, яка була, або почати вою-
вати за відтворення Російської ім-
перії ії СССР. Б. Кушнір

УКРАЇНА -- 5-те МІСЦЕ В СВІТІ
ПО ЗАПАСАХ УРАНУ

По затасах урану Україна зай-
має п'яте місце у світі. В ниніщ-
ньому році передбачається тодвої-
ти його видобування.
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з них сподівається, що час працює на
неї. Певна річ, сьогоднішній парламент
України не здатний схвалити Конститу-
цію, не здатний буде це зробити і нас-
тупний парламент, бо розбіжності в пог-
лядах на українську державу в депута-
тів є і мабуть, будуть надалі дуже ве-
ликими. Президент вніс на розгляд Вер-
ховної Ради "Закон про владу", щось на
зразок "малої конституції", 'але анти-
президентська більшість у Верховній Раді
вихолощує з того закону все найнеоб-
хідніше для нормального функціонуван-
ня виконавчої влади. Деякі славні ради-
кали з демократичних рядів підтриму-
ють комуністів у їхній антипрезидентсь-
кій боротьбі, не задумуючись над тим,
що розхитана система державного
управління вигідна сьогодні тим, хто хо-
че валити, а не будувати державу.

Майже кожна партія демократичного
спрямування має свій проект Конститу-
ції, але найкращим з них, як це доведе-
но експертами загальноєвропейського
рангу, є проект, опрацьований ХДПУ.
Важливою справою було б об'єднання
демократичних сил навколо цього про-
екту Конституції.

Темою "круглого столу" Й стало пи-
тання про об'єднання партій і громад-
ських організацій демократичного нап-
ряму. Здається, ніхто не виступає про-
ти створення штабу демократичних пар-
тій, який збирав би воєдино зусилля різ-
них організацій і працював би як їхній
стратегічний центр і координатор. Але
ніхто й не поспішає утворювати такий
центр. В цьому найбільша слабкість на-
шого демократичного руху, в цьому кри-
ється небезпека втрати нашого впливу
на політичне життя держави. Українсь-
кий народ вимагає від демократичних
партій об'єднання аж до створення єди-
ної організації. Якщо наші лідери вда-
ватимуть, що вони не чують заклику на-
роду, стануть насправді глухими, зреш-
тою, втратять і дар мови, бо хто не чує,
той відучується розмовляти.

При всій розмаїтості поглядів, супе-
речливості і навіть гострій навзаємній
критиці, представники демократичних
партій визнали, що проблема консолі-
дації їхніх сил пов'язана з вищою і за-
гальнонародною проблемою єдності
українського народу. Національна ідея
в Україні вже спрацювала. Її необхідно
підтримати економічним співробітницт-
вом всіх регіонів України, обміном інфор-
мації між регіонами, необхідно об'єдну-
вати культурні та звичаєві традиції Схо-
ду, Заходу, Півдня і Півночі України, не-
"обхідно реалізувати ідею господарської
взаємодопомоги Її взаємодоповнюванос-
ті регіонів. Тільки на цьому шляху нас
чекає успіх -- світло виходу із темного
духовного та економічного лабіринту.

Чи можемо сподіватись, що в сере-
довищі комуністів та їхніх прихильників
знайдуться люди, які поставлять інте-
реси народу вище від інтересів партії?
Ми так говорили в Харкові: "Будь лас-
ка, дорогі товариші комуністи, ставай-
те під прапори української держави, бо-
ріться за свої ідеали, не шукайте собі
наставників ніде за межами України, і
ми зможемо сгільно з вами працювати
для добра народу й злагоди в народі".
Одначе комуністи не захотіли й слуха-
ти нас. Зробивши пасквільну заяву, наз-
вавши нас "візитерами", непроханими
гостями Харкова, вони покинули "Круг-
лий стіл".

Висуваючи побудову Української дер-
жави як об'єднуючу, природну, рятівну і
реально діючу ідею нашого суспільст-
ва, ми ще раз в Харкові наголосили на
тому, що держава потрібна нам не прос-
то і не тільки як інструмент для досяг-
нення національної свободи, але і як ці-
лющі ліки, за допомогою яких наш на-
род зможе вигоїти страшні соціальні ра-
ни, з котрими він жив під владою царів
і генсеків.

Колись ми думали, що на світі за-
панує соціальна рівність, проголоше-
на творцями марксизму-ленінізму, і
тоді наші сусіди скажуть: "А де ж укра-
їнська держава, давайте допоможемо
щасливому українському народові по-
будувати свою державу!" Наївні, при-
мітивні сподівання та ілюзії. Тепер ми
знаємо, що до соціальної справедли-
вості нас може допровадити тільки
власна держава, збудована за прави-
лами західноєвропейської, нам найб-
лижчої цивілізації. Це знання є резуль-
татом страшного досвіду, який ми на-
були в імперській тюрмі, куди живими
повернути нас не зможе жодна сила,
а тим більше та жалюгідна групка пе-
ревертнів і пахолків, що нездатна бу-
ла в Харкові навіть промовити до нас
материнською мовою.

Перебуваючи на "Слобожанському
Великодні", я переконався (це не впер-
ше!), що справжнє обличчя України мож-
на сьогодні побачити саме там, на Схо-
ді, де в тяжкому протистоянні з імпер-
ськими традиціями відроджується дух
української державності. Це обличчя не
радісне, але й не заплакане. Гірка за-
дума, сліди болесті, але Й тверда рішу-
чість, яка прагне Й очікує чогось нового
і несподіваного -- це читається на чолі
і в очах нашої матері. Колись Тичина
питався Харкова, де його обличчя, я так
сог'о гукав того харківського лиця, а
по.с .з обличчя України.

Д. Павличко
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НЕВЖЕ НЕ СОРОМ

У 1869 роміі Сидір Воробкевич (1836-- 1903) пи-

сан: Моно рідна, слово рідне, Хто ває табунає,
Той у грудях не серденько, Гільки камінь має..."
Сто двадцять чотири роки минуло, а слова поста
соромом ще й досі не палять декого таки з
наших «ємлякін-українців, пізні, даруйте, брати-
українці, не нас. а ма лоросім...

Приїхала з Черканіпни дівчина десятик ласни:
ця до Києва, аишло до крамниці 5 постичною
українською витніскою Веселка" і мипитала щось
рідною мопою, 4 нрбооданець дещо «старша дІВ-

чина родом 11 Кинпаицини, чка перед кіЛЬКкОМаЯ

роками їсж приєчала до Києва, повчилаєь трохи.
-обкультурилась", продавцем стала і в комуУуНнІіС-

тичну паргію вступила у тдповідь на питан
ня мк ю прилайнка на весь голос по-російськи
гримі.з на «Нелу, нелуб оз далі тд омоє: «Фтку да

сті націонолістй берутса 7" Отже, в Україні. У й
столиці. розмовляли рідною мовою оз це йже
націоналізм. але націонасихм у большевиць-
кому. отже, крайньо нетазивному мначентм.

Запитайте українського громадянина. який
байдуже до рідної мови ставиться. чи можливо,
щоб московська продавщиця росіянка на дівчи
ну-росіянку з Тамбова тримнула б щось нероз
бірливе, ще м нашоналєткою обізвала? Грома-
дянин шдиовів би. «Га що пи" В Москві такого

«інциденту" не було 67 і справді воно так. Л
чому в Україні інакин. вому українці. ні. даруй-

те -- малороси рідну мому нс взажають? Невже

замість «серця країде «бмінь у Грудях носити?
Виходить. що малороса м огак

Де ж коріння ненависного ставлення до укра
інської моли! Де жо са ришеєсть між народами 1 їх
правами щодо рідної «У.пьтУри. сил омови. про

яку гак голеюьн» розтазякували комуногбольнс
пики, ті. що Там ма іо рлах Москві, і їх «Під.
халименки-яремчуки"" Кілька років тому єек
ретар Львівського обкому «по ідеології" Яремчук
змушував учиї с-м один день на тиждень пести
в українських ншіколах навчання зГолько ма «б-

щепонятном русском язике" Чкось рекомендо
ваного Сусловим 1» Моский льчногмкому комуни
тичному паксєві Яремчук» «меропріятія" виєсти
у процес їкілЛьнОГО навчання в уУКраїномких
школах не вдале ч Йо же СЄмслек накакав она

15 відсотків падвищити платню учиїелям рости-
ської мови по пигерагури. отже. дав матеріяльну
молот на руси«рікацію. р це -з .большевицьке
розуміння рівноправности народів" у царетві
червоного «лтчни.

Прихильник комуністичного панування. що
пещодайно во хстанові. де він працює, синьо
жовий прапор вивісив. скаже: «Навіщо вдава-
тися до минулого"? Згода Будемо говорити про
сучасно: сочіконм про те. що державною мовою в
Україні вважається українська мова. Щоправда. с
дехто". що докладає старань. аби в Україні
було аж од державні мови, але тей «дехто" не
наполягає на Тому. щоб державною мовою бу та
польки одна -- російська мова. Йому. як кажуть.
на таке яиконе повертається. він не виступає ша
те. щоб українська мова державною не була.
маючи на укі й то, а що ж скаже на таку вимогу
сви" Але поговорім конкретно: приїхав до Києва
чужинець -- якийсь дитломат чи журналіст. а

чи просто турист -- і прислухається. якою мо-
вою, тобто чи українською державною мовою
промовляє в «хріційних виступах, скажімо, Гене:
ральний прокурор України, тобто той, який на-
самперед повинен стояти на сторожі закону"
Чужинець гут же переконається. що прокурор
Законом про державну мову нехтує. У чому ж
річ? Чужинець приходить до висновку. що
прокурор України. та й не тільки він. а біль-
тість депутат т. зв. Верховної Ради у виступах

держанною українською мопою не послуго"
вуюта я. Гуго у тру йде або-або: тобто, або її

панове товарини насильки тут. що не можуть
вивчити хоча б «раді прілічія" українську мопу.
або пони, готчучи ними ж винессний закон
унажанни. іо мОВа пЧОРИИ НЬОГО ОКУПаНТО Укри

ппиозмоціннтипа «о рідну мову.
Бупото чи. хрупомюткий період «нідлиги". Щоб

показали себе гУМманними перед світом. компар-
пиці на накалюї» Кремля метнулися подекуди
вподити укринську мопу, хоча какону про дер-
жайниюєть мопи Рис було У стинах подининія м Т. «В.

Верховної Ради УССР уживали українську мову
Теперозакого наказу 5 Кремля немає, але є м
коп. 4 мін ха сильнимим со омосковокі ука ч-
тя? Це зако Моє тепер є демократія, демокра:

гами (тобто непинними обечками) пороби їмеч
аслужені діячі вчорашньої КИСС, а це тначить
говори, чкомлочуУ. 1 нс млЖжлю ма лес нуо СКОМ

про мову тончу
Кожепо премадчним України може знитаги: а

якою морок», Тостео чи доржибіану «хкрини ке

мимо пок ЛУ РИМА ЛИ МУ МА нанимимрени мо оре
ні 1494 року мами параяментарі? Чи винесуть
постаному. що україномка мом оронояккоба
українському парлямситі. тако як іо Мій ямі

мона анрлійсько, у Німеччині -- німецька. у
Ресмо-о ребійська. чионода будуть пачякати
мабмиспонятною"" Час поклдС.

Пепомнящим роду плоду" наш теняльним
Кобмр пиєм Грогомони Сламяногкого лю-

ду Ве анаєте М своєї Дастьбі... Колиєь будем
і похіми му РонОГИТЬ "

ПШесвченкомі с тона нс пгратили «іо актуаль
нести оцонинмі. | понмини малореио лм педолюдкам.

чо нислопом Боробкспича,. кращі мамин. аніж
серце у тру,ям мати

Грисорпи Граб

ФЕДЕРАЛЬНА КРЕДИТОВА
КООПЕРАТИВА

САМОПОМІЧ
в Чікаго

дає всі банкові услуги своїм членам
на найкращих умовах.

Щяадіть і позичайте у Вашій
українській касі Самопоміч

і скріплюйте українську
господарську силу.

Всі ощадності в Касі
САМОПОМІЧ

мають державне забезпечення
до висоти 100,000 дол.
ЗЕТІЕВЕШАМСЕ

Уктаїпіап Редегаї Сгедії Опіоп |
2351 М. Сь Ауе..
Сбісадо, Шіпоїіз 60622

сової інформації Росії привер-
тають увагу громадськості до
проблем так званого "русскоя-
зьічного населения" в держа-
вах, які донедавна входили до
складу совєтської імперії. Теле-
бачення, радіо і газети невтом-
но і тенденційно розповідають
всьому світові про "русскоязьгч-
них", які, нібито, зазнають
утисків у прибалтійських і се-
редньоазіятських країнах, в
Україні та Молдові. Мова йде,
навіть, про порушення прав лю-
дини. Зрозуміло, що в нових
державах відбуваються склад-
ні процеси реформування в усіх
сферах життя. Так само, як ів
Росії, вони часто набувають
потворних форм. Такі "рефор-
ми" тягарем лягають майже на
всіх жителів цих країн. Суттє:
вий дискомфорт (проблеми мо-
ви, школи |і т.д.) прицьому від-
чувають недавні переселенці
(їхні діти) в колишніх колоні-
ях "странь советов". Адже при-
йняті в молодих незалежних
державах закони в певній мірі
вимагають від цих людей пере-
осмислення свого становища і
переорієнтації на необхідність
співпраці з корінним населен-
ням, та ще й у питанні відрод-
ження його історичних ціннос-
тей, розтоптаних "інтеркаціо-
налізмом". Для частини таких
людей, які "приобщились к ин-
тернациональной культуре", це
рівнозначно краху.

Отож, виникає питання, що
робити, співпрацювати чи чи-
нити опір? Червоний колір "ін-
тернаціональної" культури не-
двозначно пропонує - "голову
вниз і роги вперед", бо це "лег-
ше", ніж вивчити мову народу
тієї землі, яка дає хліб і жит-
ло. Однак без підтримки
страшнувато - "роги можуть
поламати".

Стосовно підтримки, то тут
особливих проблем немає. Під
боком велика Росія з віковими
традиціями "покровительки-
визволительки". Згалаймо,
скільки держав і народів вона
сердешна підгребла під свої
крила. Ці крила настовбурчи-
лися особливо тепер, коли мо-
ва яде про знедолених "русско-
язьІчниКкКОВ".

Звичайно, всім зрозуміло,
що росіянин і "русскоязьічний"
не одне і теж. Однак як добро-
сердна мати - Росія має вже та-
киа історично-невиправний ха"

рактер «піклувальниці" про до-
лю не тільки своїх рідних, а по-
путньо й за не дуже рідних ро-
сійськомовних, але це вже? це

так важливо, білорусів чи УК"

раїнців. Одне слово, за всіх, які,
на думку російських мудраге-
лів-ідсологів, вже є кандидата:
ми у рідні діти. Б усякому разі
ті та інші якраз і підпадають
під сформоване цими ідеолога-
ми поняття - "русскоязьїчнос
населенис". Дивує, правда те,
що до складу цього "населе-
ния" чомусь не прилучені міль-
пони російськомовних не росі-
ян (українців, білорусів...), які
проживають в Росії, які також
мають досить проблем.
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"РУССКОЯЗЬЧНОЕ НАСЕЛЕНИЕ"
У ГРУДЯХ КАМІНЬ МАТИ? падьє не щодня засоби ма: Стосовно "русскоязьічного

населения" Росії, то там вда-
ють, що такої проблеми взага-
лі не існує. Згідно з законом,
прийнятим в РСФСР у 1923 ро-
ці, новонароджені будь-якої на-
ціональності автоматично ста-
вали росіянами. Тому сьогодні
у Владивостоці українці станов-
лять лише близько 7 відсотків
всієї кількості мешканців, про-
ти 80 відсотків у 1923 році. По-
путньо були закриті школи, га-
зети, театри і т.ін. на "Зелено-
му клині", Кубані та в інших
місцях. Були українці, а потім
враз не стало. Такий собі "ін-

тернаціональний" спосіб "при-
общения".

Тому так безпардонно Гон-
чаренка, Проценка, Садового
(чемвіони і рекордсмени в різ-
них видах спорту) називають
росіянами, а от олімпійського
чемпіона Смірнова - спортсме-
ном із Казахстану. Іван Піддуб-
ний, хто б ви думали? "Вели-
кий русский богатьшрь", а ка-
зочка про рябу курочку чия? -
«Русская народная сказка".

Як бачимо «піклувальники"
здавна прилучали не тільки ук-
раїнців до «населення", але ос-
кільки методи Петра і Катери-
ни ПП, Сталіна і Брежнєва зас-

таріли, застосовуються більш
витончені форми «приобще-
ния". Проводиться це за межа-
ми Росії через проміжний єтап-
стажування в стані "русскоя-
зьічного населения". І, звичай-
но ж, зовсім не для того, щоб

цим "русскоязьічникам", нап-
риклад, надати гуманітарну до-
помогу або ж теплий притулок
в Росії. Завдання делікатніше
- постійними нагадуваннями
про "кривди і образи" з боку
нових держав прищепити "зне-
доленому населенню" почуття
єдності і одночасно розмежува-
ти, скажімо, російськомовних
і українськомовних українців.
разом з тим творцям такої ідеї

цілком зрозуміло, що "аргумен-
тів" для забезпечення моноліт-
ності "населения" на основі
тільки того, що воно спілкуєт-
ься на "общепонятном язьтке",
вкрай недостатньо. Проте і в
цьому відношенні у них все га-
разд. Для широкої і більш тіс-
ної консолідації "населения"
сьогодні ще безвідмовно діє до-
бре випробуване «інтернаціона-
ліста" пугало - націонелізм.
Тойто, такий собі "бабай", про
якого мова йтиме трохи далі.

Отож, коли те пугало з по-
дачі таких червономовних ора-
торів. як Чародєєв обцяцькову-
ється в таку термінологію, як
«галицинизация" чи "бандери-
зація", то його об'єднуюча фун-
кція стає реальною і особливо
ефективною тоді, коли цю ні-
сенітницю припудрюють "фак-
тами" про "злочини" бандерів-
ців під час їхньої боротьби з фа-
шизмом і большевизмом. Під
впливом таких "аргументів"
частина "населения" з ентузіяз-
мом гуртується навколо черво-
них "інтернаціональних" пра-
порів.

За певних обставин (Москва
р

ацнннанасьсом ЗНІОЄ 3а ЯКИХ), іЗ ЦЬОГО «неселе-

ПОДВІЙНІ ПРИМІРНИКИ

Часами трапляється,

ния" зліплять "інтернаціональ-
ні" загони "для отражения уг-
розьї национал-фашизма и

що Уничтожесния бандер". Звичай-
дехто з читачів одержує 2 но, формулювання завдання
або Й З приміники нашого може бути дещо іншим, але ме-
часопису. Як комусь таке п- та одна - формування п'ятої
ритрапиться, то просимо не колони, на яку в зручний час
сердитися на нас,бо це с-
талося ізза недогляду, і
за них ми не домагаємося
окремої заплати. Просимо
віддавати їх вапим прияте
лям і знайомим, може вони
читаючи їх,подобають собі
кашу газету і стануть на-
шими передплатниками.

Редакція "ГЛ",

можна розраховувати для "вос-
становления великой и недели-
мой". З таким прицілом, влас-
не, і викохується поняття "рус-
скоязьшмноє населенис". В уся-
кому разі не для того, щоб у
цей скрутний для «населения"
час віддати йому хоч би частку
тих багатств, які чесно ним за-
роблені. І які зникли невідомо

ниичениавно вощеного г ;
куди з московських спецхранів.

ЛУІС МАЙГРО -- директор
Родмка РммтРИК

Реїег Оагета
129 ЕАЗТ 7: 8ТВЕЕТ
мем ОВУ, М.У.10009

(212) 674-2568

незалежна українська газста, присвячено
справам ясиків,у краор, на переселенкі 1
з цілому світі.
Видає видавництво "Карпати",
Появляється раз у місяць.
Редакторі Степли Жемецький.
Передоплата: А0 амер. холяріь .
річно; 50 цептів приміринк. |

КАрРреса:

Та: І5мМКО УСІСЕ
, 14м Рагі Атегцо

Ось зараз віддадуть, чекайте.

Якраз навпаки, час від часу, пе-

рекриваючи нафто- і газокра-
ни, "опікуни" підривають нашу

економіку, провокуючи зневіру
людей в можливість існування
незалежної України і виклика-
ють негативне ставлення до її

патріотів. У проміжках часу
між маніпуляціями різними
заслонками нас знову і знову
кличуть у союз.

(Продовження буде)

ман о У
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Хопкогз, КТ, 10705-2м07
і 9.3,
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ПРО СТАТТЬ: "ЧИ УКРАЇНЦІ НЕСУТЬ ВИНУ ЗА ТЕ,

ЩО НІМЦІ НИЩИЛИ ЗИДІВ В УКРАЇНІ?"

Вельмишановний Пане Редакторе!
Звичайно Вашу газету читаю за порядком, з почат-

ку до кінця. Нині читав з кінця до початку. Причино
ю була Ваша стаття-питання: "Чи українці несуть ви-
ну за те, що німці нищили жидів в країні?".На мою
думку - Рішучо ні! Німці виконували цю недюдську ро
боту свмі, не потребуючи до неї нікого; зі своєк те
хкологією вони були спроможні нищити жидів самостій
но. Німці були певні себе, з усім давали собі раду,
доки колеса крутилися в одну сторону.

Німці з самого початку окупації дозваляли окупо-
ваним народам мати сзою поліцію: поляки навіть заде
ржали'в повному складі свою  передвоєнну поліцію;ук
ранці створили свою; навіть жиди мали свою поліцію.

З місцевого населення творили різні відділи полі
ційного характеру для боротьби зі спекулянтами, охо
рони поїздів, мостів, різних об'єктів направи доріг,
складання бараків т. зв."баудінсти".З совєтських по
лонених були створили екзекуційні відділи для каран
ня тих що не вив'язувалися зі здачек різних контин-
гентів, ловили молодь на роботи до Німеччини, здира
ли з людей теплу одежу для німецького війська що ме
рзло під Москвою.

Коли війна продовжувалася і не було більше успі-
хів на фронтах, бракувало їм своїх людей - тоді нім
ці почали вживати ці різні відділи для виконування
своїх брудних плянів. Ці напівполіційні відділи па-
цифікували цивільне населення в окупованих країнах,
зганяли і транспортували жидів, в кацетах виконува-
ли все, що Ум німці наказали; а в останні дні війни
цих молодих людей віддавали до відділів німецької,
регулярної армії. Щоб говорити про ці речі - треба

Щоб- говорити про ці речі, треба було там бути,жи

ти, переживати і обсервувати.
було там бути, жити, переживати і обсервувати.

й цілковито згідний з Вашою інтепретацією інтер-
в'ю з паном крезуеє у Чікаго.

З привітом до Вас -
б ск.

ЦІКАВІ ДУМКИ ПРО СУЧАСНУ УКРАЇНУ

Шановна Редакціє!
Пересилаюр Вам чек на 5 амер. долярів, як добавоч

на передплата на 1995 рік Вашої газети "Голос Лемкі
вщини.

Прошу подавати і добрі, оптимістичні вісти з Ук-
раїни - а то читаєш, і приходиться плакати...Невжеж
там, на Україні, чи в Україні, ніхто нічого позитив
ої Ви добра України, не чинить? Всі такі та та-
Кізоє РТ?

Знаємо, що велике нещастя насувається на нашу не
цасну Неньку Україну... Москавський бандитьський ім
періялізм піде на велику війну з арабами. І як заже
нуть нас, чи самі "приєднаємося" до"неділимої", то
мусимо піти з москалями на ту війну - то пропаде ба
гато нашого народу, мужчин-вояків... Будемо бороти-
ся за свободу - знов загине багато люду нашого,та -
страшні матеріяльні знищення настануть у нашому кра
ю.Треба нам лиш самого Господа Бога просити, щоби
хоч тепер змилувався над нашим, так роздрідленим на
десятки партій та течій,народом. У нас тепер наново
настали "махнівські" часи: "Де загін - там і макогі
н", значить,булава..,

Всі ми дуже розумні, ніхто нічого не хочуть нав-
читися, нікого не слухаємо. І шануємо тільки чужих:
польського папу, та московського патгіярха - лиш не
своїх... "Рабська кров", як кажуть москалі,"хоулаць
ка". В нас нічого святого немає, все на дискусіях,
дебатах..."Скитська ша", ми приняли те виховання,
що нам дали наші кенв итні вороги...

Нам необхідна своя диктатура, так на 20 років,що
би заставити наших дітей вчитися говорити укояїнсь-

кою, батьківською мовою, поважати і гордитися всім
своїм, чесно прапрвати не тільки для своєї користи,
але і для добра свого рідного, українського народу.
Поважати все, що гідне цього, і пам'ятати,що ми ст-
ворені не з марксо-жидівської примхи, але Господом,
Отцем Небесним,і треба,як Отцеві, віддати Йому, що
належиться... Іреба навчати і морального, родинного
і всякого життя, доброго,чЧесного, гідного чесної лю
дини...

А щоб це осягнути,треба вигнати всяку московсько
-комуністичну, паразитську гниль 3 правління і так
далі і так далі... Всього, що треба зробити, в коро
ткому листі не перечислиш...

Бажаю Вам і всій Вашій працюючій Дружині всього
добра - От.др. В. Павенський

Порт Франсес, Канада.

ЖДЕ НЕТЕРПЕЛИВО НА НАШУ ГАЗЕТУ

Шановна Редакціє!
Пересилаю Вам 29 дол. з того 10 дод. на річну пе

редплату до кінця 1997р.,йа 20 дол. на пресовий фонд.
Прошу вибачити мені за спізкення.

Я завжди жду нетерпеливо ка Вашу газету,котру про
читую з великим зацікавленням. На жаль, часто буває,
що одержані числа дуплікуються, або приходить з міся
чним спізненням.

Бажаю Вам успіхів у Вашій знаменитій праці і оста
юсь з пошаною до Вас - Ярослав Бобак,

Едінбург, Шкотія.

ПРИЗНАННЯ ДЛЯ РЕДАКТОРА

Вельмишановний Пане Редакторе - Степан Женецький.

Тут бажаю висловити Вам моє щире признання для
Вас за видавання дуже цікавої і добре оформленої га
зети "Голос Лемківщини", Постараюся придбати Вам ще
нових передплатників серед моїх знайомих в Канаді.

Щиро дякую Вам і Вашим співпрацівникам, доброго
ува - і гарних успіхів у видаванні "Голосу --
ківщини".

З повагою до Вас - Іванна Басараба,
Водфвіл, Н.С.,
Канада.

ПОБАЖАННЯ ДЛЯ РЕДАКТОРА

До Видавництва "Голос Лемківщини".
Так, як кожного року, пересилаю Вам після-плату,

запізнену передплату - 40 долдярів.
Разом з тим бажаю Вам добрих успіхів та витрива-

лости у Вашій кевтомній праці для добра Нашої загро
хеної Батьківщини - України, Щасти Вам Боже.

Хай повсяк час міцніє Ваш політичний  далекогля-
дючий напрям.

Вдячний Вам - Б. Нагерняк. »

Торонто, Канада.
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З АРХЕОЛОГІЧИХ ДОСЛІДЖЕНЬ відомо, що первісні
люди високо цінували обсидіян, вулканіче скло. Аж до часу
появи заліза з обсидіяну втиготовляли надзвичайно гострі
ножі, серпи та сокири. Група хірургів з Кельнського універ-
ситету, Німеччина, під керівництвом професора В. Ерліха,
разом з ученими-мінералогами, активно запровадж ує обси-
діяновий ніж в інструменти сучасної хірургії, на тій підставі,
що скальпель з вулканічного скла у 100 разів гостріший, ніж
з найкращої сталі. Спеціялісти навіть стверджують, що об-
сидіянове лезо більш г"фективне, ніж лазерний скальпель.
Хірурги виготовляют» обсидіянові інструменти, застосову-
ючи давню технологію ацтеків і майя. Сам проф. В. Ерліх за
годину може виготовити 40--50 осколків для майбутніх ска-
льпелів.


